

石鼓区星元小学衡阳晚报小记者供稿

## “大蒜”成长记

■三(2)班 张宸瑞

大蒜是一种天然的抗菌素，它含有大量的大蒜辣素，可以杀灭细菌。妈妈说它的生命力很顽强，只要有水、阳光、空气，就能健康生长。

我和妈妈第一次种大蒜，由于没有经验，所以以失败告终。可是“失败乃成功之母”，我没有气馁，又和妈妈开始了第二次尝试，这次我提前跟妈妈上网查询了解了大蒜的生长习性和种植技术。

首先，我准备了一个小碗，往里面铺了一层泥土，倒了一点水，接着把蒜瓣立着放进土壤中，然后再洒上一点水，让土壤变得湿润，最后把它安置在阳台上。我每天都给它洒水，妈妈告诉我，水不要太多，不然蒜瓣会被淹死。过了几天，我惊奇地发现，蒜瓣的根部长出了几根细长的须须，妈妈告诉我，这是种子在发芽了，只要耐心等待，马上就可以看到小苗出来了。听了妈妈的话，我高兴极了，每天更加细心地照顾着它，果然没过几天，花盆中长出了嫩绿的小苗，小苗越长越高，颜色也由嫩绿变成了深绿色，我的大蒜终于种植成功了。

看着这一盆大蒜，我不由得发出感叹：“大自然真是太神奇了！”

指导老师：唐 靓

## 红豆观察记

■四(1)班 朱晋昆

10月1日 星期五 多云

今天，我拿了一些红豆放在纸杯中，然后放了点水，就把它们放在窗台上晒太阳。

杯子里的红豆小小的，像一颗颗红宝石，又好像一个个穿着红褐色袍子的小精灵，神气极了。它们还长着一只又细又白的“眼睛”。一切准备就绪，就等明天有奇迹出现啦！

10月5日 星期二 晴

放学了，我刚踏进家门就去看我的红豆。哇！红豆的嫩芽都长长了，大约两厘米，速度好快啊！有的嫩芽笔直的，好像一根根小天线。

10月6日 星期三 晴

今天，我又来看我的红豆了。昨天的红豆芽还没有长叶子，今天就已经有嫩嫩的绿叶了，茎也变得又长又粗。那几片叶子好像在对我笑，又好像在对我说：“谢谢你精心地照顾我。”

它的茎已经很粗很长了，有我一根手指那么长了，粗的有一根笔芯那么粗了。它们的尖头和根头上都已经变成了焦黄色，柔柔的，好像禁不起风吹。根的长度还是没有什么变化。

10月8日 星期五 晴

早上，我又去给红豆换水。红豆已经长成了一片茂密的“丛林”了，修长挺拔的身姿，穿着碧绿的衣服，像一个个精神饱满的军人。叶子也比昨天更多更厚实了，张开得更大了，叶尖一顺儿朝下，一阵风吹过，叶片随风飘动，仿佛在跳舞，让人看了神清气爽。根部原先的胚芽已经露出白生生的身体了。多么可爱的红豆啊！

指导老师：朱艳君

六年级，正是我们奋起的时候。在这个过程中，我们需要像梅花一样倔强而坚强。也许我们还在彷徨于该做什么，安于享乐，可我们应该明白，有一种奋斗，叫小升初！奋斗为的就是学到更多知识，让人生变得更加精彩，让自己距理想更进一步！每个人都应该有自己的远大的理想，有了理想就有了努力的目标，有了目标才能更好地朝着它前行。人的一生就像一张纸，刚开始的一无所知就像一干二净的白纸一样，但只要你愿意，你就可以用你的努力把这一干二净的白纸变成你梦想中那幅多姿多彩的画。

每个人对自己都要有清醒的认识，不要只

屋外飘着鹅毛大雪。寒风呼啸，我的手被冻得通红，洁白又厚实的积雪，阻碍了我前进的步伐，漫天的鹅毛大雪在天上飘着，洒在我的头发上。刺骨的寒风拍打着我的脸颊。天空是灰色且暗淡无光的，似乎把周围的景物和我的心情也渲染成了灰色。

我的脖子紧缩着，身体弯曲，手插在口袋里，艰难地行走在大街上。忽然，我在空旷的大街上发现了两个乞丐，他们黝黑的皮肤暴露在外面，格外显眼。我走近后

发现，一个是面黄肌瘦的男乞丐，一个 是身体瘦小的女乞丐，她盖着一件破旧不堪的棉卫衣。如同利剑一般的寒风刺穿着他们的皮肤，但是他们仍没有发出半点呻吟。啊！那是什么？是一个孩子，她正在女乞丐的怀中熟睡。雪花更加庞大、繁密，像一匹受惊的野马从天上奔涌而来，似乎要淹没这一

## 冬日里的温暖

■六(3)班 陈梓祥

家人。而那个孩子混然不知，还在温暖的怀里沉睡着，她嘴角留着口水，看来是正在做美梦了。我情不自禁地走进超市买了两个面包递了过去，他们大吃一惊，双手颤抖地接过面包，眼角的泪水不禁流了出来，朝我感激道：“太……太感谢你了。”他打开一个包装袋，取出面包小心地尝了一口，只见他闭上双眼享受着美味，然后把剩下的都喂给了孩子。我顿时热泪盈眶，他宁愿自己挨饿也不愿苦了孩子，果然天下父母没有一个不爱自己的孩子。我暗暗祈祷：真希望世界上少一些痛苦，多一些温暖。此时，这灰色的天空似乎也变得焕然一新了，拥有了该有的色彩。我冰凉的双手似乎也温暖如初。因为这个世界上又有一位平凡的人获得了不平凡的温暖。

指导老师：王丹



班上举行了一次素描比赛，我的作品得到了老师的表扬，老师奖励给我一朵小红花，我小心翼翼地把它收进了我的文具盒里。

这时，文具盒里的铅笔、橡皮擦、转笔刀都想戴这朵小红花，可是小红花只有一朵，该给谁戴呢？

“应该给我戴。”橡皮擦第一个跳出来大声说道：“只有我的功劳最大，如果小主人画错了，要靠我才能改正过来，不然就没有这么优秀的作品了。”橡皮擦说完看了大家一眼，把小红花戴到了自己身上。

“什么？给你戴。”铅笔气冲冲地走过来，说：“你有什么厉害的，我的功劳才是最大的。要是没有我，小主人哪里能画出这么美丽的图画来。”

转笔刀听了他们的话不服气地说：“你们的用处再大，没有我也是枉然的，我不把铅笔削好，小主人拿什么去画画？还是我的功劳最大，小红花应该给我戴才对。”橡皮擦、铅笔、转笔刀你一言我一语地争吵

## 文具盒里的故事

■三(2)班 倪一淳

着，谁都觉得自己的功劳是最大的，争吵半天也没分出谁的功劳大。这时，铅笔提议：“这样争下去也分不出胜负，我们去找钢笔来给我们评一评谁的功劳最大。”于是三个人一起去找钢笔。

钢笔听了他们各自的意见之后，笑了笑说：“你们三个人的功劳都有，缺一不可。要是没有橡皮擦，画错的‘败笔’就没办法改正过来；没有铅笔那用什么来作画呢？可是没有转笔刀即使有铅笔也没办法作画呀，所以你们三个的功劳都很大，只有你们齐心协力才能完成如此美丽的图画，才能做好一件事。”

听了钢笔的话，橡皮擦、铅笔、转笔刀相视而笑，小红花应该我们三个一起佩戴！

指导老师：唐 靓

## 理想与奋斗

■六(3)班 何奕琳

看到自己的优点，而把自己的缺点忽略了。知道自己的不足是一件非常重要的事，只有知道自己的不足才能做到改正缺点，使你成长的道路畅通无阻。但人总是有优点的，自己的优点和长处要继续发扬，不要因为别人的否认或闲言碎语而改变自己的喜好，你就是你，做自己就好。

学习，是一辈子都要做的事。你不努力，别

人正在努力！你看到别人表面上不努力，可实际人家在背后加倍努力学习。你可能觉得学习很难，但有的人偏偏可以学得比你更累更难更好！有时你会抱怨：六点钟起床很难，背单词很难，刷试卷很难，静下心来很难……但是总有那么一些人，他们可以五点钟起床，一天背一百个单词，刷两套试卷，耐心读完整本名著……请问他们有超能力吗？告诉你，没有！他们能依靠的只有勤奋，能倚仗的唯有坚持！

只有现在的奋斗，才有未来理想的实现！记住：“花有重开日，人无再少年”！让我们用努力这支彩笔在人生的白纸上书写更美丽的篇章！

指导老师：王丹